



2023年9月18日 星期一
农历癸卯年八月初四
总第11858期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 鲁广如 校对 刘吉平

口子窖核心工艺——三多一高两长



·广告·

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

我市持续推进市政基础设施建设 提升城市“颜值” 擦亮宜居“底色”

■记者 詹岩 通讯员 陈洪

本报讯 修复破损道路路面,让市民出行更加安全畅通;开展路口渠化畅通及慢行系统完善工程,提高道路通行效率……今年以来,我市牢固树立以人为本的理念,持续推进市政基础设施建设,不断提升城市品位和精细化管理水平,打造便民宜居城市环境。

抓硬件提升。加大资金投入,强化统筹调度,扎实推进市政设施提升工

程、外环路等路灯安装工程、路口渠化畅通及慢行系统完善工程、城市内涝治理工程、市政排水清淤工程、市政人行道零星维修工程、沥青路面零星维修工程等。其中,市政设施提升工程、市政排水清淤工程、沥青路面零星维修工程、市政人行道零星维修工程已完工。抓日常养护。坚持问题导向,实行日巡查、日报告、日维修,常态化巡查市政设施运行状况,及时组织修复损毁设施,保障市政设施功能完好,切实把各

类问题隐患消除在萌芽状态。截至9月初,累计维修人行道(含大理石)1735平方米,维修盲道设施不规范问题330余处,修补沥青路面及砼路面坑洞2450余平方米,维修路牙石690余米,更换维修雨水井,检查井743套,为广大市民创造了良好的生活环境和出行条件。

抓规范管理。认真履行监管职能,持续加大监督执法力度,发现问题及时督促整改。加强全市窨井设施安全管

理,发布考核通报2期,督促县区、淮北高新区及9家产权单位及时整改考核发现的问题,加强城市道路挖掘占用管理,住建、城管部门于今年7月开展为期一个月的集中整治活动,加强信息共享,开展联合执法,共排查不规范临时围挡18处,现已全部整改完毕;制定出台临时围挡管理办法,建立健全常态化组织调度、督导考核机制,提高规范整治工作效率,切实保障了施工现场文明规范、道路秩序有序畅通。



通江达海
能源东输

9月15日,航拍淮北港南坪作业区,港口码头正在有序装卸货物。
淮北港南坪作业区位于濉溪县境内,依托浍河航道(四级省际航道)而建,通过淮河、京杭运河与长江航道衔接,通江达海,对加快我市综合交通运输体系建设,扩充能源东输路径发挥着重要作用。

■摄影 通讯员 张伟

我市限上消费市场稳步恢复

■记者 吴永生 通讯员 张平原

本报讯 今年以来,随着一系列扩内需促消费政策落地显效,我市消费品市场整体呈现稳步恢复态势,1至7月全市限上消费品零售额增幅较1至6月收

窄1.5个百分点。其中,7月当月同比增长2.9%,增速较上月提高9.2个百分点,全省第7位,位次前移8位。

具体来看,石油类恢复明显加快,限上石油及制品类商品占全市限上消费品零售额比重的12.6%,同比增长

1.9%。其中,7月当月同比增长12.2%,较上月提高10个百分点,拉动全市限上消费品零售额当月增长1.4个百分点。品质类消费备受欢迎,限上金银珠宝类、通讯器材类和化妆品类等升级类商品零售额同比分别增长62%、21%和

4.5%,分别高于全省64.7个、19.4个和11.4个百分点。限上新能源汽车零售额占全市限上消费品零售额比重较去年同期提高1.8个百分点,同比增长1.3倍,拉动全市限上消费品零售额增长1.5个百分点。

激活乡村振兴强大引擎 一段园镇发挥人大作用助推集体经济高质量发展

■记者 邹晨光
通讯员 周金群 孙梅梅

又是金秋时,瓜果正飘香。走进杜集区段园镇大庄葡萄精品采摘园,放眼望去,一座座大棚接连片、错落有致。大棚内,碧叶青葱的葡萄架上,一串串晶莹剔透、鲜亮饱满的葡萄挂满枝藤,青的、红的、紫的,如玛瑙、似翡翠,散发着阵阵清甜的果香。

今年以来,段园镇人大主席团通过引导和支持农民成立专业合作社,发展特色种植和养殖业等措施,不断拓展农业产业链,增加产品附加值,推动农村集体经济经济发展,为实现段园省际毗邻地区新型功能区共同富裕先行区目标贡献出大力量,全力引领村民奔向“共富路”。

高质发展特色农业
做大“葡萄小镇”品牌效应
精品采摘园一亩地平均下来能收

新的探索。

今年8月18日至20日,淮北市第八届段园葡萄采摘节如期举行,以“毗邻融合谋发展,共建共赢谱新篇”为主题,联合徐州市铜山区、徐州市经济开发区和宿州市萧县共同参与本次节会。段园镇人大积极与其他乡村集体经济组织、行业协会和企业进行合作和交流,共享资源和技术,促进乡村集体经济的共同发展。节会后该镇人大主席马明朋第一时间奔赴上海交通大学探讨合作事宜,不但促进了葡萄产业链延伸,提升了农产品附加值,段园葡萄馆的建成,更增添了淮北乡村旅游新景点,推动了杜集葡萄文化旅游产业的新发展。

近年来,在葡萄专业合作社的带领下,果农们得到了甜头,纷纷积极加入合作社。合作社现有农民经纪人10人,科技人员5人,筹建的保鲜库库存量达200吨,注册了无公害产品基地、国家标准产品标志。

高速推动实体产业 做强“集体经济”共富动能

8月31日,在段园镇金丰甲鱼养殖专业合作社金丰甲鱼养殖基地,养殖大户欧红全喜笑颜开地把刚捕捉到的甲鱼举起,只见甲鱼肌肉紧实,爪子锋利,可谓是“野性十足”。

2019年1月,段园镇金丰甲鱼养殖专业合作社在段园镇欧集村成立。合作社初期存在规模小、养殖方式落后等问题。镇人大主席团了解情况后,走访周边渔民,宣传合作社的优势,帮助合作社吸引周边渔民入社,扩大养殖规模。

人大主席团协助渔民查阅资料,出门学习,找到鱼、鱼混养的养殖模式,代替传统渔业养殖模式,如黄颡鱼、青鱼、黄沙鳖、鱼鳖混养,甲鱼在池底活动觅食,可加速池底有机物分解,增大水体溶氧量,减轻或避免泛池死鱼的危险,同时又可以充分利用水体资源来提高经济效益。

▶▶下转第3版

我市着力推动 社会救助扩围增效 困难群众获得感进一步增强

■记者 朱冬 通讯员 袁兢

本报讯 今年以来,市民政局坚持以人民为中心,以适度扩大社会救助范围、增强兜底功能、提升服务能力为重点,扎实推进社会救助扩围增效工程,进一步增强困难群众的获得感、幸福感、安全感。

标准提高强保障。我市从建立民生保障长效机制、提高城乡社会救助水平、发展适度普惠社会福利等方面多方着力,低保标准实现十三连增,城市低保标准从月人均246元提高到772元,农村低保标准从月人均220元提高到754元,增幅分别为21.3%、24.2%。

精准摸排保质效。与乡村振兴部门配合,将熟悉低收入人口排查监测帮扶业务的民政部门工作人员和熟悉防止返贫监测对象排查监测帮扶业务的乡村振兴部门工作人员纳入镇(街道)工作专班,成立22个工作专班和3672个排查监测网格,将日常走访摸底、常态化风险排查与定期集中排查

相结合,做到“底数清、情况明”。针对不同情况和问题,制定个案服务,逐一摸清家庭情况、经济状况,坚持做到兜底保障“不漏一户、不落一人”。今年以来,新增低保1057户1933人、特困218户220人。

部门联动凝合力。合理设置低收入人口动态监测信息平台预警指标,将符合救助条件的困难群众及时纳入低收入人口救助。将有其他救助需求的困难群众推送至相应部门救助。依托市低收入人口动态监测信息平台和市居民家庭经济状况核对平台,每月与各部门数据比对。截至目前,低收入人口数据库实有5.69万人,各部累计共享信息421.52万余条。

政策宣传扩范围。开展社会救助政策宣传月活动,邀请26家联席会议单位、社会组织和慈善组织100余人参加启动仪式,通过设置宣传咨询台、宣传展板、发放宣传单等多种方式,组织集中宣传70余场次、发放宣传资料6万余份、解答群众询问9000余人次。

淮北首支 镇级千人志愿服务队成立

■记者 吴永生
通讯员 任启玲 朱敏

本报讯 9月17日上午,在2023年濉溪县铁佛镇“同圆中秋情满国庆”主题活动暨千人志愿服务项目启动仪式上,“铁军志愿服务队”正式成立。据了解,这是我市成立的首支镇级千人志愿服务队。

据悉,为做好新时代文明实践志愿服务工作,在铁佛镇党委、政府的精心指导下,铁佛镇新时代文明实践所在镇直部门和各村广泛招募志愿者,筹备组建了1000多名志愿者加入的“铁军志愿服务队”。这支志愿服务队在镇级层面设总队,镇直有关单位及辖区内26个行政村各有一支分队,共设有36支分队,各分队志愿者均有数十名,绝大多数为青年志愿者。“铁军志愿服务队”向全镇广大志愿者发出倡议:做爱国守法、明礼诚信的践行者;做移风易俗、倡导文明的践行者;做关爱老人、孝老爱亲的践行者;做勤

劳务实、敬业奉献的践行者;做邻里融洽、友爱互助的践行者;做爱护环境、文明出行的践行者;做学习雷锋、乐于助人的践行者。从自身做起,从点滴入手,无私奉献,力所能及帮助需要关爱和扶助的人,进一步推动铁佛镇文明村镇创建,努力形成“我为人人,人人为我”的社会新风尚。

启动仪式上,铁佛镇现场为“铁军志愿服务队”授旗,来自镇直单位及26个行政村的约400名志愿者代表在志愿服务签名墙上签名。情景剧《志愿服务暖人心》、诗朗诵《血脉里的诗行》、古筝弹奏《盛世国乐》、快板《退彩礼》等反映志愿服务和移风易俗的节目轮番上演,台上掌声雷动,欢笑声此起彼伏。

启动仪式结束后,该镇“铁军志愿服务队”各分队积极组织开展志愿服务活动,动员广大志愿者争当文明使者,积极参与乡村振兴、推动移风易俗,争取在践行社会主义核心价值观、培育道德风尚中走在前列,做好表率,用行动去实践爱与奉献的志愿精神。

渠沟镇鲁楼村入选 2023年中国美丽休闲乡村名单

■记者 吴永生

本报讯 近日,农业农村部公布了2023年中国美丽休闲乡村名单,全国256个村落上榜,其中相山区渠沟镇鲁楼村入选,成为我市唯一入选的乡村。

近年来,鲁楼村坚持党建引领,大力推进土地流转,发展芳香产业,实现村庄容貌焕然一新,村集体经济收入翻倍增长。鲁楼村结合本地资源和渠沟镇产业定位,于2019年开始实施“鲁楼村菊花产业化基地”项目,并于2020年依托村党组织,成立“淮北市相山区芳香花卉苗圃农民专业合作社”,采取“党总支+合作社+龙头企业”

“种植大户+农户”的经营模式带动产业发展,并积极找准市场定位,推进芳香产品规模化、产业化。该项目实施后,引进北京菊、婺源黄菊、香菊、苏北菊、黄山菊、金丝黄菊6个品种,种植面积已达2600亩。2022年,鲁楼村集体经济收入达到100.15万元。

成功入选中国美丽休闲乡村后,鲁楼村将顺应消费升级的新趋势,充分依托自然生态环境资源,激活乡土人文基因,打造满足多层次、多样化休闲需求的消费场景,加强配套设施建设,强化联农带农作用,把乡村的资源、生态、文化优势转化为产品、产业、经济优势,推动乡村产业高质量发展。

看
点
推
荐

市市场监管局发布
“中秋、国庆”餐饮安全消费提示

详见4版